

我区复工复产“加速” 安全生产“加紧”

本报讯 当前企业面临着双重考验,既要按下“快进键”,加速复工复产,又要拧紧“安全阀”。连日来,区应急管理局组建检查组,对已复工企业逐一上门提供安全指导服务。

常州卡斯特铝精密铸造科技有限公司2月18日复工复产,目前在岗员工160人,与去年相比增加了20人。“公司在

复工复产之后,严格落实企业主体责任,加强对新员工、老员工的安全培训,合格之后我们才会录用。”企业安全生产负责人禹鹏介绍。一个月以来,企业一直坚持疫情防控和安全生产两手抓、两手硬,除了日常的测量体温、配备防疫物资外,尤其注重对新上岗员工的培训。

在指导检查中,应急管理局执法人员深入生产车间,详细查看企业安全生产制度建立与执行,现场设备运行以及在岗人员规范操作等情况,发现问题、及时指出。切实做到严把返岗人员“管理关”、企业生产“安全关”、复工安全条件“审核关”三大环节。

“我们大队结合疫情防控,

对企业进行安全检查,主要是督促企业做好复产期间的安全隐患排查。”区应急管理局监察大队吴晓乐表示,安全检查涉及多个方面,包括从业人员的安全生产教育培训、生产安全事故的应急预案演练等安全生产管理工作。

目前,全区近1200家企业在信息平台录入风险辨识和隐

患排查情况,2500多家企业开展诚信申报,400多家企业参与创建二级、三级安全生产标准化。截至3月16日,全区复工企业2800多家,规上工业企业复工率100%。区应急管理局会同公安、卫健、工信等部门开展复工检查572家,切实筑牢复工复产安全生产防线。

钱赛 徐欢

在科学防控疫情的同时,我区的生活秩序也在逐渐恢复,一些民生服务机构陆续正常运转,景区、商圈在恢复开放的同时,也采取多种措施,做好防疫工作。

我区生活秩序逐渐恢复

本报讯 3月2日起,我区逐步恢复婚姻登记办理工作,采取预约服务的形式,办事群众需至少提前1天进行预约,通过登录“江苏省婚姻登记网上预约系统”或拨打婚姻登记处服务电话进行预约,每日预约登记总量不超过20件,截至目前,共办理婚姻登记业务近150件。

3月19日起,108路城市公

交线路恢复运营。乘客在乘坐时,须主动出具健康码,主动配合乘务人员进行体温检测,全程佩戴口罩,隔位就坐,站立时保持距离,对于不出具“健康码”、不戴口罩、不配合测量体温人员一律劝拒乘车。

3月21日起,东方盐湖城、茅山宝盛园景区将逐步安全有序恢复开放。为确保游客的健

康安全,目前恢复开放景区要求所有游客进入景区必须佩戴好口罩、配合体温监测,出示所在城市健康码和实名登记后方可进入。恢复开放的景区还缩短了开放时间、控制游客人数,并分别出台了公共区域消毒杀菌的相关措施。

孙婷 李蕾 朱虹

12345热线:

用速度传递温度

本报讯 一个号码,整合服务职能;一条热线,倾听市民呼声。疫情期间,我区12345热线作为群众与政府之间的“连心桥”,及时为市民答疑解惑,传递特殊时期的“热线速度”和“热线温度”。

在12345热线服务中心,话务员陈玥廷告诉记者,她们平均每人每天要接100多个电话,最多的一天她接到过700多个电话。

自疫情防控开展以来,我区12345热线来电量暴涨,共受理群众连点18578件,话务总量较同期上涨9280件,同比上涨99.8%,

省市受理量达740件。市民咨询的内容涵盖了社会生活的方方面面,包括防疫物资购买、交通出行、健康码申报、节后复工复产复学等。对于这些问题,话务员可以现场答复的直接答复;不能现场答复的,话务员会以派单的形式派发到成员单位,及时回应群众诉求。

为更好地发挥“连心桥”、“民心线”作用,12345热线及时启动应急机制,收集民意、安抚民心、化解矛盾,用“隔离病毒、不隔离爱”的温度,通过电波让疫情防控“声”入人心。

左玲

万只蟹苗安家陕西石泉——河蟹养殖“金坛模式”助力脱贫攻坚

本报讯 我区的河蟹产业是全国闻名的高效农业典范,河蟹从业人员人均产值超10万元。如今,这一模式被复制到对口协作的陕西省石泉县,助力当地打赢脱贫攻坚战。

3月17日上午,1万只来自我区渔业科技示范基地的优质蟹苗被成功投放进了石泉县的蟹塘。这批蟹苗的品种为区与上海海洋大学自主培育的“长荡湖1号”,是具有大规模、高品质、高产等本土生长特点和自主知识产权的优质河蟹新品种。

据了解,河蟹在石泉县拥有广阔的市场,但由于技术落后、资源匮乏等原因,河蟹养殖在石泉县始终难以开展,养殖出产的河蟹不仅产量低而且质量较差。而我区是“中华绒螯蟹之乡”,河蟹产业是优势产业,在农业单品产值中最早突破10亿元,分别占全区渔业总产值和农业总产值的70%和25%。我区按照河蟹养殖池塘设施水平全国最高、智能化生产管理全国最高的标准,率先在全国开展河蟹生产全过程机械化试验示范,实现“机器换人”,迈上了数字化渔业发展快车道。

石泉县是我区对口协作地区,自开展东西部结对帮扶以来,两地农业农村部门一直高



来自金坛的蟹苗被投放进石泉县的蟹塘 浦亮文 肖温温 摄

度重视交流合作,开展了深度的技术帮扶、产业合作、项目对接。将先进成熟的河蟹养殖模式复制到石泉县,是我区对口帮扶石泉县的一个重要产业扶贫项目。

针对石泉县养殖出产的河蟹产量低、质量差的实际情况,区水产养殖专家去年赴石泉县,实地指导当地养殖户将传统鱼塘改造成基础设施完善的蟹塘,并传授先进、成熟的河蟹养殖技

术。今年,我区将重点提供河蟹种苗、饲料、用药等方面的技术支持,力争实现石泉县河蟹养殖试点的丰收,从而明显带动石泉县养殖户增收。

陈玉婷 张袁华



从3月16日开始,我区餐饮行业相继恢复堂食。记者在吾悦广场看到,该商场内已有一半以上餐饮店恢复了堂食,市民必须经过体温测量、酒精消毒、出示健康码并登记后,方可进店就餐。

据商场工作人员介绍,为了保障市民用餐安全,在恢复堂食前,各餐饮店的营业场所、设备设施、餐饮用具都进行了彻底消毒和安全检查,餐厅内减少桌椅摆放,并引导顾客分散就餐。同时,餐饮店内所有员工必须佩戴口罩上岗,服务过程尽量减少与顾客的近距离接触。

民以食为天,餐饮业恢复堂食对市民和餐饮业来说无疑是个好消息,但这也意味着防控工作更要做细做实,容不得半点马虎。

各个餐饮店都要肩负起主体责任,准备充足的防疫物资,加

强现场管控,保障食品安全,采取错峰堂食、预约就餐、间隔排队等方式,避免出现人员聚集的现象,同时鼓励客人扫码点单、手机结账。区相关部门要对准备复工和恢复堂食的餐饮企业,加大从业人员、环境管理、食品安全质量等方面的检查、督查力度,确保全区餐饮行业疫情防控和复工复产两手抓、两不误。

市民可以根据自己用餐需求,结合线上外卖、线下堂食两种方式。线下堂食时,主动配合餐饮店做好体温测量等工作,与他人保持安全距离,用餐前后用免洗手消毒液、湿巾做好个人清洁,非用餐时间佩戴口罩。

陈玉婷

餐饮恢复「堂食」 防控更须做实

